

NOVI LIST

Odnosaji med Francijo in Anglijo

V Parizu so užaljeni radi zadržanja angleške vlade v poremskem vprašanju - Huda priporočila francoskega tiska - Nemci niso še dali končnega odgovora na londonske predloge

Odkar so 7. marca nemške čete vkorakale v Porenje, so se odnosaji med Francijo in Anglijo močno ohladili. Francoski za njanji minister Flandin je bil šel v London poln zaupanja, da mu bo uspelo prepričati Angleže, da je nujno potrebno nastopiti proti Nemčiji ter jo z gospodarskimi in finančnimi sankcijami prisiliti, da spet umakne svoje čete iz Porenja. Doživel pa je razočaranje ter se vrnil v Pariz skoro praznih rok. Angleži so sicer obljubili, da bodo branili Francijo in Belgijo, če bi ju Nemčija napadla, odločno pa so odklonili sankcije ter so iz francosko-nemškega spora naredili predmet novih in gotovo dolgotrajnih diplomatskih pogajanj.

Na pobudo Anglije je bilo sklenjeno v Londonu predlagati sledeče: Nemčija, ki trdi, da so Francozi prvi prekršili locarnsko pogodbo s tem, da so sklenili poseben dogovor z Rusijo, naj zadevo predloži Mednarodnemu haaškemu razsodišču, ki naj razsodi, kdo ima prav; obveže pa naj se že v naprej, da bo razsodbo spoštovala. Umakne naj svoje čete za 20 km proč od francoske in belgijske meje in naj ta obmejni pas zasedejo mednarodne čete (predlagan je bilo, naj bi čete poslali Angleži in... Italijani, ki so sami — in še na hujski način ko Nemčija — prekršili prostovoljno podpisano ženevsko pogodbo), v ostalem delu Porenja pa naj Nemčija ne zbira še drugih čet, naj ne gradi utrdb, letališč ter drugih vojaških objektov. Posebna komisija naj nadzoruje izvrševanje teh obveznosti. Med tem pa naj se pričnejo pogajanja za končno ureditev poremskega vprašanja in naj Zveza narodov skliče mednarodno konferenco, ki naj bi razpravljala o načinih za zagotovitev miru v Evropi ter naj bi se pri tem vpoštevali tudi zadevni Hitlerjevi predlogi.

Svet Zveze narodov je zaključil svoje zasedanje, diplomatje so krenili domov, da počakajo, kaj bo Nemčija odgovorila, in Francozi so se morali zadovoljiti s tem, da so spet enkrat izprijeli svetu svojo miroljubnost.

Amnestija v Jugoslaviji

Regentski svet, ki v imenu kralja Petra II. izvršuje kraljevske oblasti, je objavil nov ukaz o amnestiji. — Dvesto sedem političnih jetnikov, ki so v svoji veliki večini Hrvatje bo radi te nove amnestije izpuščenih na svobodo.

delajo to morda iz jeze in obupa, ker njihove vojske ne morejo napredovati s takšno brzino kakor so oni pričakovali?

Huda preizkušnja je prišla nad abesinsko ljudstvo in bridko razočaranje ga je zadelo sedaj, ko je po velikih obljubah iz Zeneve spoznalo, da tudi v Zvezi narodov za slabotnega ni pravice.



Hitler se zabava na olimpijadi

kor ne odobrava. Sedaj je stvar namreč nekoliko drugačna, nego je bila tedaj, ko je bilo treba sklepati glede sankcij proti Ita-

Italija in Podonavje

Sestanek med Mussolinijem, Schuschniggom in Goemboesom v Rimu — Italijanski dogovor s Češkoslovaško

Pretekli petek sta prispela v Rim avstrijski in madžarski ministrski predsednik v spremstvu svojih zunanjih ministrov, da se z Mussolinijem porazgovorita o splošnem položaju, kakor je to določeno v rimskem dogovoru iz leta 1934, sklenjenem med Italijo, Avstrijo in Madžarsko.

Madžarskim in avstrijskim zastopnikom so v Italiji priredili izreden sprejem v zahvalo za zadržanje njihovih držav v vprašanju sankcij. — Znano je, da sta Avstrija in Madžarska odklonili sodelovati z Zvezo narodov pri njenih kazenskih ukrepih proti Italiji. Fasistični listi so sedanji rimski konferenci posvečali cele strani ter so hudo pozdravljali "nad vse dobrodošle goste".

Iz raznih strani so napovedovali, da bo rimska konferenca velike važnosti za Osrednjo Evropo in Podonavje sploh, vendar pa so se te napovedi izkazale kot pretirane. Mussolini je sedaj preveč zaposlen z

liji radi njenega napada na Abesinijo. Nacionalisti in močna organizacija bivših bojevnikov so zahtevali, da se za vsako cenno ohrani prijateljstvo z Italijo ter so odločno nasprotovali sankcijam, ki so imele zgovorne pristaše le v levčarskih strankah. In vendar je moral Laval iti, ker je v Ženevi vedno cincaril in zaviral sankcionistični voz, ki naj bi bil Italijo pritisnil k tlom.

Sedaj je položaj drugačen, ker so vsi Francozi, od nacionalistov pa do komunistov, za to, da se Nemčiji pokažejo zobje. Vsi — od nacionalista Tardieu, v "Echo de Paris", pa do komuniste Thoreza, v marksistični "Humanité" — prigovarjajo vladi, naj bo odločna ter naj se poživlja na Anglijo. V francoskem javnem mnenju se namreč vedno bolj širi mnenje, da bo Nemčija prej ali slej napadla, pa se celo preprosti ljudje, ki se še živo spominjajo na grozote zadnje vojne, ukvarjajo sedaj z naslednjo mislijo: Mar bi ne

Afriko in s sankcijami, da bi se mogel temeljiteje ukvarjati z načrti za okrepitev italijanskega vpliva v podonavskih državah, ki jih je že pred leti skušal udejstviti, a brez uspeha. Tudi je sedanji položaj v Evropi še preveč nejasen, da bi bil mogoč kak temeljitejši dogovor med Italijo, Madžarsko in Avstrijo.

Sedanja rimska konferenca je prinesla eno samo zanimivejšo novost Italija se je namreč obvezala leta 1934 — da bo k u p o v a l a vsa ko leto znatno količino poljedelskih proizvodov v Avstriji. Ker pa sedaj rimski vladi primanjkuje plačilna sredstva, je bilo Italijanom težko izpolnjevati to obveznost. Zato so se obrnili na Češkoslovaško, naj bi jih razbremenila s tem, da bi ona kupila od Avstrije za 1 milijardo lir poljedelskih proizvodov na leto. — Češkoslovaška je na to baje pristala in v zameno jo bo Italija podpisala na diplomatskem polju v vsakem morebitnem sporu z Nemčijo.



Italijansko mladino na vse načine pripravljajo za vojno. — Oddelek šolskih otrok s plinskimi maskami

RAZNE VESTI

Francoski parlament je zaključil svoje zasedanje in se ne bo sestel več, če se na mednarod. obzoru ne pojavi spet kakšen izredno važen dogodek. Državnoborske volitve se bodo vršile 26. aprila in nova zbornica se bo sestala v začetku junija 1.250.000 vojakov popolnoma izvežbah, zamore Italija postaviti na noge katerikoli hip. pri čemer ni všteta vojska, ki se bori v Vzhodni Afriki. Tako je izjavil v zbornici podtajnik vojnega ministrstva gen. Baistrochi.

Učinkovito sredstvo proti slabokrvnosti je izsledil angleški zdravnik dr. Dakin. Gre se za poseben preparat, imenovan "anahamina", ki ga zdravnik pridobiva iz jeter zdravih oseb.

Proces proti skupini avstrijskih socialistov, obtoženih veleizdaje, se je zaključil z mnogo bolj milo razsodbo, nego so napovedovali. Glavna obtožena sta bila obsojena tako le: novinar Sailer na 20 mesecev, Enhartova pa na 18 mesecev ječe. Polovica obtožencev je bila oproščena.

Na štiri mesece zapora je bil obsojen ravnatelj francoskega nacionalističnega lista "Action Française", ker je v svojih člankih hujskai fašiste, naj napadejo socialističnega voditelja Bluma, kar so tudi v resnici storili.

Beograjska policija je imela spopad s komunisti, ki so hoteli s silo osvoboditi aretiranega komunističnega dijaka Rista Lekića. Prišlo je celo do streljanja ter sta dva komunistična ubita, štirje pa so bili ranjeni. Ranjeni so bili tudi trije policaji.

Tudi na Turškem so imeli poplave, in sicer pri Jedrenju, kjer je Adra prestopila bregove ter poplavila 300 hiš. Devet oseb je utonilo. Krvav spopad se je spet dogodil na sovjetsko-madžarski meji: ko je večji oddelek japonskih vojakov vdrl na rusko ozemlje. Ruske strazne so začele streljati in v boju je padlo veliko Japoncev.

V zrak je zletel tovorni vlak, ki je vozil večjo količino dinamita za nekovo rudniško podjetje pri Toluci, v Mehiki. Dvajset oseb je pri tem zgu bilo življenje.

Skupino nemških fašistov so obsojili na Češkoslovaškem na več let ječe radi veleizdaje. Obtoženi so bili, da so rovarili proti češkoslovaški državi z namenom, da bi jo priključili Nemčiji. Glavna obtožena dr. Lamatsch in dr. Patscheider sta do bila po 4 leta ječe.

Pri Firencah je skočil s tira brzil vlak, ki je vozil iz Rima proti Milanu. Trije potniki so se ubili in 20 jih je bilo ranjenih.

Ogromni preokoceanski parnik "Queen Mary" so srečno spravili iz Glasgowa, kjer so ga zgradili, po reki Clyde do morja. Novi orjak, ki ima 80.773 ton, bo sedaj začel svoje poskusne vožnje.

Svetovna trgovina se je izboljšala v primeri z letom 1934; njena vrednost, računana v zlatu, se je namreč povečala za 6,6 od sto, vendar pa nam še mnogo manjka od stanja kakršno je bilo pred nastopom svetovne krize.

V Združenih državah Severne Amerike nikakor še ne cvetejo rožice; v preteklem mesecu se je namreč brezposelnost spet nekoliko povečala in je tam še zmerom preko 10 milijonov oseb brez dela in zasluka.

Abesinski prestolonaslednik je bil baje težko ranjen v spopadu z nekim upornim plemenom iz Uolla.

Nemčija namerava baje najeti veliko posojilo, s katerim bi odkupila nekatera ozemlja, ki jih je zgu bila v zadnji vojni.

